

## 征集令



把你满意的作品发来分享吧

## 写作实验室，欢迎你加入

什么是写作？简单地说，就是把你想说的、想表达的口头语言，变成文字。

口头语言，也就是说话，人人都会。但一说写作，很多人就会犯愁。

不要愁！写作实验室，就是为了帮助大家练习书面表达能力，提高写作水平而开设。

在这里，通过分享和交流学习，让书面表达成为一种乐趣，让写作成为一项爱好。

你可以更加精确、有条理地表达自己的想法，锻炼观察力和想象力，培养逻辑思维和条理性。

不管是老师布置的课堂作文，还是平时有感而发的随性之作，或者一

首小诗、一篇日记……只要你自己感觉还不错，都可以发来，和大家一起分享。

我们将定期评选月度、季度、年度最佳习作，并颁发证书和奖品，激励大家不断进步。

稿件请发邮箱：  
451867831@qq.com



## 放风筝

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区绿杉园小学五年级6班：陶梦涵 指导老师：李倩

阳春三月，春风拂面，阳光和煦，这正是放风筝的好时节。

蔚蓝的天空中飘荡着朵朵白云，微风一吹，白云就随风飘动，天空中有各式各样的风筝，有游来游去的小金鱼、有展翅翱翔的老鹰、还有随风舞动的蜈蚣。它们点缀在上空，给蓝天又增添了一抹新的色彩。

绿色如茵的草地宛如一块绿色的地毯，绚丽多彩的花儿竞相开放，阵阵清香弥漫开来，就连蝴蝶和蜜蜂也被

吸引来翩翩起舞。

瞧，远处一家三口，爸爸妈妈依偎在一起，那个小女孩在放风筝，第一次就成功了。爸爸妈妈为孩子竖起了大拇指，会心地笑了。他们望着天空中的风筝，仿佛回到了自己的童年时光。

公园不远处，小兰和小明也在放风筝。小兰高举风筝大喊：“我准备好了，三、二、一、放！”小兰猛地一跳，把风筝抛向了高空，小明紧握着线轴，拽着线，一边奔跑，一边回头看高空中

的风筝，兴奋地说道：“我们成功了！”还没高兴一会儿，风筝就落下来了。在空中摇摇晃晃，转了几圈，翻了几个跟头，他们两个垂头丧气地看着地上的风筝，伤心极了。

看到这种情况，我走过去对他们说：“放风筝时要迎风跑，并且要快跑风筝才能飞上天空。”

他们又试了几次，风筝果然飞上了天空。高空的风筝载着他们的梦想越飞越高！

## 美丽的北京之旅

大众日报淄博融媒体中心小记者  
张店区凯瑞小学五年级9班：王梓悱  
指导老师：李秀娟

春节的第一天，妈妈带着我和姐姐开启了北京之旅。北京是中国的首都，是世界知名的历史文化名城，也是中国的政治中心和文化中心。我从课本上就读到了清朝时期的皇家园林颐和园，被英法联军焚烧的圆明园，以及雄伟的人民英雄纪念碑。如今真的要亲眼目睹了，我感觉非常兴奋。

经过两个多小时的旅途，我们到达了北京站。坐上地铁，我们很快就到了天安门广场，进入之前要经过两个关卡，最后一个关卡还发生了一个有趣的小插曲，检查人员让妈妈把背包打开，仔细地一项一项检查包内物品，当翻到妈妈带的一包包装得方方正正的煎饼时，检查人员仿佛舒了一口气，问妈妈：“这是煎饼吗？你从哪里来的？”妈妈说：“是煎饼，我从山东淄博来的。”检查人员说：“淄博啊，烧烤很好吃啊，欢迎你们来北京。”妈妈说：“谢谢，也欢迎你们有空到淄博去游玩，淄博人民都很热情。”就这样我们通过了最后一个关卡才进入了心心念念的天安门广场。

此时已经下午3点多了，广场上人并不多，空旷的广场更衬托出天安门的庄严。天安门顶端的天空像湖水一般湛蓝干净。天安门不远处就是人民大会堂，上面红旗飘飘，硕大的国徽挂在会堂中央，我仿佛看到了新闻联播中人大代表在里面开会的场景。

我们休息了一晚上，第二天清晨，赶去了故宫。妈妈带着我们沿着中轴线游览，穿越一道道充满年代感的厚重宫门，我仿佛穿越到了古代，感受到了皇帝的威严、宫女的繁忙。妈妈说故宫里的每一件物品，甚至每一块砖都诉说着历史的沧桑变化和时代变迁。

晚上，我们去了鸟巢和水立方，远远望去，红色的鸟巢和蓝色的水立方如同夜晚中最亮的繁星，美丽又温暖。我真切感受到了大城市的繁华。

北京之旅，让我深刻体会到了北京的魅力，这里有文化底蕴，有发达的科技，也有世界文化遗产。

## 我和小树有个约定

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区齐悦实验小学二年级5班：王紫绮 指导教师：张艺凡

今年的3月10日，是我难忘的一天！

这一天，阳光明媚，春风和煦，我和班里其他志愿者同学参加了“植此青绿，共树未来”大型植树节活动。我们在母亲河畔那片辽阔的土地上分工合作，齐心协力，挖坑、培土、浇水，种下了一棵棵的小树苗。

尽管植树过程中汗水浸湿了衣衫，泥土沾满了双手，但当我们看到那些小树苗稳稳地立在土壤中，心中的成就感便如泉水般涌现。每一棵小树苗都是一个新的生命，它们将在我们的呵护下茁壮成长，就像我们，我们的未来也有着无尽希望和可能。

植树节活动虽然结束了，但是我将把这次活动的经历和感悟铭记于心，从我做起，从现在做起，用实际行动



王紫绮给小树浇水。

动关爱我们共同的家园，让地球变得更加美好，为建设美丽中国贡献力量。

我和小树有个约定：今年，明年……约定年年见！

## 植树

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区齐悦实验小学二年级5班：李舒晴 指导老师：张艺凡

一个阳光明媚、晴空万里的周日，我和爸爸去高青参加“共护母亲河植树活动”，我们乘坐大巴车一路上既好奇又兴奋地讨论着植树的情景。

下车后，工作人员为我们仔细讲解植树的流程及注意事项，带领我们到了植树地点，那是一片空旷的黄土地。我先去领取了一棵直直的、长长的杨树苗，然后用铁锹挖了一个又圆

又大的坑，我小心翼翼地把杨树苗移入坑内并扶着树苗，爸爸一锹一锹地往里填土，还做好了挡水的土围，我又去提了一桶水把它缓缓地倒入土坑。经过一番劳动过后，一棵杨树苗昂然挺立，在和煦的春风中焕发出勃勃生机。我还在小树的枝条上挂了一张心愿卡，希望小树跟我一起茁壮成长。

下午，我们到了黄河边，我脑海中的黄河是气势宏伟、波澜壮阔，而现在她像一条温顺的黄色巨龙静静地躺卧在大地上。我们小朋友及家长们在堤坝的广场上唱起了《黄河大合唱》，歌声气势磅礴，就像给这条大龙插上了巨型的翅膀，我好像感觉到这条巨龙已经集聚了满满的力量正蓄势待发，这巨龙就是我们的新中国！